

美国快递中心枪击案凶手系19岁前员工

美国印第安纳州首府印第安纳波利斯警方16日说,前一天在西南部一处联邦快递中心枪杀8人的凶手是事发设施前员工。美国联邦调查局(FBI)当天称,这名19岁的枪手有精神疾病史,去年受到FBI探员问询。

印第安纳波利斯警察局副局长克雷格·麦卡特16日召开记者会,确认枪手姓名为布兰登·斯科特·霍尔。调查人员搜查了印第安纳波利斯一处与霍尔有关的住宅,查获台式电脑等电子设备。警方尚未确认这起枪击案的动机。

麦卡特说,霍尔15日深夜在联邦快递中心的停车场里随意瞄准人

开枪,4人中弹身亡。他随后进入大楼,又枪杀4人,最后开枪自尽。麦卡特表示,不清楚霍尔是否合法拥有作案枪支。

“(霍尔)当时没有与任何人发生冲突。”麦卡特说,枪击持续了几分钟时间,当时该联邦快递中心内至少有100人,许多人在换班或就餐休息。枪击还导致数人受伤,其中5人被送往医院。按麦卡特的说法,联邦快递方面证实霍尔是该中心前员工,最后一次出勤是2020年秋天。麦卡特说,霍尔的离职原因不清楚。

印第安纳波利斯警察局局长兰达尔·泰勒说,事发联邦快递中心内

“相当多”员工来自锡克教社区。锡克教联盟随后发表声明,确认至少4名遇难者是锡克教徒,希望有关部门“全面调查”。

联邦调查局印第安纳波利斯分部探员保罗·基南16日在一份声明中说,霍尔的母亲去年3月报警说,她的儿子可能试图“借警察之手自杀”。警方随后以精神健康问题为由暂时拘留霍尔。

按基南的说法,探员当时在霍尔住所查获一把猎枪。霍尔去年4月接受联邦调查局探员询问。那次评估没有发现他有“出于种族动机的暴力极端主义思想”或违法犯罪行为,

那把猎枪后被没收。

这起枪击案发生后,美国总统约瑟夫·拜登16日下令白宫和其他公共建筑降半旗,并再次呼吁国会通过更严厉的控枪措施。拜登本月早些时候宣布一系列加强枪支管理的行政措施,包括取缔没有序列号、无法追踪的“幽灵枪”。

“这必须结束,”拜登说:“每天都有太多美国人死于枪支暴力”。

美国将至少4人遭枪杀的事件列为严重枪击事件。“枪支暴力档案”网站数据显示,今年以来,美国已发生147起严重枪击事件。

(新华社专稿)

芝加哥数百人抗议警察枪杀13岁少年



美国伊利诺伊州芝加哥市数百人16日聚集在西北郊一处公园,抗议一名警察在执法期间开枪射杀13岁少年亚当·托莱多。

抗议者高举为托莱多伸张正义的标语,一名演讲者高呼“(我们)受够了”。

15日,芝加哥警方公开托莱多事件执法视频。那段视频由涉事警察埃里克·斯蒂尔曼佩戴的执法记录仪拍摄。画面显示,当地时间3月29日凌晨,斯蒂尔曼在芝加哥市西区一处墨西哥

裔聚居区的小巷内追赶托莱多,命令他“站住”并举起双手。托莱多似乎正要举起双手,斯蒂尔曼朝他的胸部开了一枪。托莱多当场死亡。

定格查看视频画面,托莱多右手似乎持有手枪形状物体。来自其他监控录像的画面显示,托莱多在小巷一栅栏处停下,右臂放在栅栏后面,做投掷动作,然后转向警察举起双手。警方视频显示,栅栏后面有一支可能是托莱多丢弃的手枪。

斯蒂尔曼的律师蒂姆·格雷兹告诉美联社记者,托莱多当时“右手拿枪,看向警察”,斯蒂尔曼别无选择,只能开枪。但托莱多家人的律师阿迪娜·魏斯-奥尔蒂斯说,托莱多服从斯蒂尔曼的命令放下武器,这名警察“不应向手无寸铁的人开枪”。

16日的抗议活动开始前,托莱多家人的律师发表声明,呼吁和平抗议。芝加哥市长洛丽·莱特富特15日在案发视频公布前呼吁公众保持冷静。(新华社)

日本政府推进核污染水排入海 福岛渔业组织明确表示反对

在国内外对核污染水排入海一事的质疑和反对声中,日本政府16日召开相关事宜的首次内阁会议,决定增设一个工作组,并在一年内制定一项排放计划。

日本内阁官房长官加藤胜信当天在会上表示,将采取措施,以“促进国内外(对日本将核污染水排入海)的理解”。日本政府当天向福岛县渔业协同组合联合会进行了说明,但该联合会明确表示,反对将核污染水排入海。

内阁会议决定,政府新设工作组,任务是听取相关方面意见,以研究核污染水排入海引起的所谓“传闻伤害”对策。会议还决定,政府计划在听取旅游、渔业相关人士意见后在一年内制定一项排放计划。

受2011年发生的大地震及海啸影响,日本福岛第一核电站发生1至3号机组堆芯熔毁事故,包括为冷却堆芯而注入的水和其后不断汇入的地下水和雨水,截至今年3月,该核电站内已产生125万吨核污染水,且还在

继续增加。

本月13日,日本政府正式决定将上述核污染水经过滤并稀释后排入海,排放将于约两年后开始,预计将持续20年至30年,直至福岛核电站完成反应堆拆除工作。

国际原子能机构总干事格罗西14日在接受新华社等中国媒体采访时表示,日本向太平洋排放核污染水不应对环境造成损害。他表示,日本回应国际社会关切的方法是增强“透明度”。(新华社)

韩卸任总理 或将竞选总统

韩国总统文在寅16日宣布改组内阁,提名新的国务总理。丁世均在任职15个月后卸任国务总理一职。

韩联社17日报道,尽管丁世均尚未正式宣布竞选总统,卸任总理无疑是他朝总统竞选迈出的一步。

欲参选

丁世均现年71岁,曾6次当选国会议员,属于执政党共同民主党。他于2019年12月获文在寅提名出任国务总理,任期内主要聚焦防控新冠疫情。

韩国总统任期5年,不得连任,下届总统选举定于2022年3月举行。

丁世均暂时没有正式宣布竞选,但表示卸任总理将是“新起点”,他将“倾注努力直到最后,以更大的方式”回报民众。

韩联社以熟悉丁世均的人士为消息源报道,一旦丁世均宣布参选,共同民主党内至少30名现任国会议员将予以支持。

这名消息人士告诉韩联社记者,丁世均可能在5月2日共同民主党全党大会结束后正式启动竞选,“一切准备工作已经就绪”。

丁世均有海外留学背景,从政前长期担任企业高管,是典型的“经济通”。他曾获称“微笑先生”,多次被媒体选为“最有绅士风度的议员”。

强敌多

如果丁世均参与竞选,他的潜在竞争对手包括前国务总理李洛渊、京畿道知事李在明、前检察总长尹锡悦。

韩联社报道,尽管丁世均的防疫表现受到称赞,但他作为总统候选人的民意支持率远低于对手。

近期民意调查显示,李在明和尹锡悦的支持率均在20%左右,其次为李洛渊,支持丁世均竞选总统的调查对象只有1%至2%。

丁世均方面对扭转民意局面态度乐观。他的一名身边人士说,作为国务总理,丁世均迄今未被视作潜在总统候选人,一旦他宣布竞选,有望获得更多支持。

韩联社援引观察人士的分析报道,能否获得共同民主党内支持文在寅的主流派系支持,是左右丁世均竞选命运的另一个关键因素。

(新华社)